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Piacz-utcza 47. és 49. szám.

Városi párt—fttggetlensági párt.
Állásfoglalás a városi párt ellen

— Baját tudósítónktól. —

Debreczon, nov. 8. I
Ha az előjelek nem csalnak, úgy 

Debreczen város közgyűlési terme a( 
közel jövőben viharos jeleneteknek 
lesz színhelye. Vissza térnek azok az 
idők, a mikor kemény tusát vívott 
az ellenzék a szabadelvű párt ellen, 
a melyet akkor gróf Dégenfeld József 
mint főispán vezetett vaskezekkel.

Most a függetlenségi párt áll 
ilyen sűrű falánkszban, szembe vele 
a most megalakult városi párt tömö­
rül s erősen készülődik az ütközetre. 
A függetlenségi párt érzi ezt, s hama­
rosan védekezni is igyekszik ellene. 
Tegnapelőtt a párt intéző bizottsága 
ülést tartott, a melyen kimondotta, 
hogy az, a ki a városi párt kötelé­
kébe tartozik, a függetlenségi pártnak 
tagja nem lehet. Ez a határozat azon­
ban nagyon kétes értékű.

Márton Imre urnák aligha van 
joga kitessékelni a pártból bárkit is 
addig, a mig az a függetlenségi esz­

mék ellen nem vétett. A határozatot 
úgy kellett volna formulázni, hogy 
nem lehet a Márton klikk tagja az, a 
ki városi párti.

Ezzel a határozattal ki törülték a 
pártból Ferenczy Gyulát, Jánosi Zol­
tánt, Révi Nándort és még egy ne­
hány embert. Szerintünk a független- 
lenségi párt intéző bizottságának meg 
kellett volna várni a városi párt első 
ténykedését. Ha az olyan színezetű 
lett volna, a mely a párt politikai 
felfogásával homlokegyenest ellentét­

iben áll, akkor minden habozás nélkül 
meg lehetett volna hozni a határo­
zatot.

Jánosi Zoltán például a városi 
párt alakuló ülésen teljes határozott­
sággal jelentette ki, hogy ö független­
ségi ember. Mint a városi pártnak 
tagja politizálni nem fog. Jánosi Zoltán 
tudomásunk szerint eddig nem hazu­
dott, s nincs is szándékában ezt meg­
cselekedni. Honnan veszi hát akárki 
is a jogot arra, hogy függetlenségi 

j mivoltát kétségbe vonja.
Ez egyébként csak egy példa az 

! abszurd határozatra. Mi a magunk 
részéről nem bánjuk akárki is a Már-

;on klikk tagja. Komolyan mondjuk, 
logy nem fáj a fejünk akkor sem, 
ha csakis olyan elemeket tűrnek meg 
a debreczeni függetlenségi pártban, a 
kik Márton Imre kezébe a hűség esküt 
letették.

A párt intéző bizottságának ez a 
nevezetes ülése nem nélkülözte a de­
rűs momentumokat sem. Értjük ez 
alatt a tagfelvételt. Egész sereg uj 
tagja van a függetlenségi pártnak, a 
a névsorban ott van Aczél Géza is. 
Aczél Géza igen kedves úri ember — 
érti a maga dolgát. Azonban hogy 
kerül ö a függetlenségi pártba, ez 
az igazi talány. Mióta a közpályán 
szerepel prononcirozott Tisza ember 
volt. Legutóbb pedig egy kis haladó­
párti mozgalommal akart kedveskedni 
Kristóffynak. És ő ma már független­
ségi és 1848-as. Az ördögbe is — mit 
nem ér meg az ember ? Hát Nagy 
Sander ügyvéd, vagy Vecsey Imre 
hitték volna valamikor, hogy ők 
48-ások lesznek.

Csinos vígjáték ez, a mely csak 
most ért a bonyodalomhoz. Képzeljük 
csak el, milyen frappáns lesz majd az 
utolsó felvonás.

nmnnanwMi»fca

Az udvarban.
A rendőrbiztos utolsó csiszolást vég­

zett gondosan ápolt körmein, miközben
kiadta a parancsot:

— Vezesse elő azt az embert!
A rendőr kiment és nemsokára visz- 

szatért, egy kopott, szánalmas külsejű 
öreg embert lökdösve maga előtt. A le­
tartóztatott egyén kendőbe burkolt kin­
tornát hozott a hóna alatt. A rendőrbiz- 
tos csak futólagos pillantást vetett rá és 
aztán ismét a körmeivel foglalatoskodott.

— Rendőr, sorolja elő a tényállást. 
Miért tartóztatta le ezt az embert ?

— Botrányt okozott, biztos ur, — 
jelentette a rendőr. — A boulevard de 
Belleville egyik szónkereskedőjével vere­
kedést kezdett és ütlegelte addig, amíg 
szétválasztották. Az egész verekedés pe­
dig abból kerekedett, hogy a szónkeres- 
kedő, aki egyúttal házmestere is annak a 
háznak, nem engedte a kintornást az 
udvarba menni, hogy ott énekeljen.

A rendőrbiztos valahára elkészült a 
körmeivel.

— Mi a neve ? , T
— Emile Blomet, más néven La

Richolle. __ _

— Hány éves ?
— Hatvanegy.
— A foglalkozása ?
— Utcai énekes.
— Tehát koldus . . .
A koldus élénken tiltakozott:
— Téved biztos ur, Én énekelek és 

eladom a dalaimat . . . nem koldulok 1 
— Van lakása?
— Van, Menilmontantban, a Monti- 

loeuf-utcában. Ott tudakozódhat után- 
nam, ismer mindenki, mert már húsz év
óta lakom ott:

— Miért nem dolgozik ?
Az énekes vállat vont s hirtelen in­

dulatos lett:
_ Hát azt hiszi, uram, hogy az 

nem munka, ha az ember reggel 8 óra óta 
esőben, hóban, vagy forró nyári napon 
estig az utcákat járja és énekel házról 
házra, hogy hitvány három-négy Iran kot 
megkeressen ? Azt hiszi uram, hogy ez 
könnyű kenyér, vagy éppen munkake-
rUléS — Ennél tisztességesebb foglalkozás

is van. XT , . M
— Igaza van uram. Nos, én nekem

is volt ennél jobb kenyerem. Első mun­
kái voltam a szerszángyárőan. Megke-

restem tiz frankot is naponta és szerettek, 
lanem egy napon, miután sokáig kellett 
gázlámpa mellett dolgoznom, szédülést 
éreztem. Ettől fogva nagy rémületemre 
'elfedeztem, hogy a látásom gyöngül. A 
íatasztrófa bekövetkezett, n. gyárból ki 
cellett lépnem. És a nyomor rám kopog­
tatott ... A feleségem nem sokáig bírta.
A nélkülözés megölte. A barátaim és ro­
konaim nem akartak segíteni, igy tehát a 
legkeservesebb gond nehezedett rám. A 
szükség mindenre megtanított. Voltam 
napszámos, utcaseprő, minden . . . Aztán 
utolsó kísérletül a hangomhoz fűztem a 
reményeimet. Baráti körben valamikor 
nagyon tetszett az énekem : azt válasz­
tottam tehát kenyérkeresőnek.

A rendőrbiztos letette a körömrás­
polyt és igy nézett fel most az emberére. 
Kétségkívül megsajnálta a szerencsétlent, 
mert most már szelidebb hangon szólt
hozzá: . „ , ,— Helyes. Tegyük fel, hogy minden 
szórni-szórni igaz ... De mivel védekezik 
a vád ellen?

Az énekest erre elfutotta ismét a
harag. , , , , ...

— Az már egészen más I — kiál­
totta. — Már régen föltettem magamban,
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A képviselőház ülése.
Az iparfejlesztési törvény.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, nov. 8.
Elnök : Justh Gyula.
Kormány részéről jelen vannak: We- 

kerle Sándor, Kossuth Ferencz, Josipovics 
Géza, Darányi Ignácz.

Elnök felolvassa a Horvát tudós 
akadémia üdvözlő átiratát, amelyet a buj­
dosók hamvainak hazahozatala alkalma 
ból intézett a Ház elnökségéhez. A Ház 
éljenzéssel veszi tudomásul.

Hormány Ferencz a kérvényi bízott 
ság előadója beterjeszti a kérvények nyol­
cadik sorjegyzékét.

Nérey Lajos a pénzügyi bizottság 
előadója a külkereskedelmi statisztikáról 
szóló törvényjavaslat jelentését terjeszti a
Ház elé. , , , . . .

Jeszenszky József a kérvényi bizott­
ság előadója a kérvények kilenee dik sor- 
jegyzékét terjeszti be. ,. ^ ,

Zboray Miklós a mentelmi bizottság 
előadója Lengyel Zoltán mentelmi ügyé­
ben terjeszt be jelentést.

Következik a hazai iparfejlesztésről 
szóló törvényjavaslat tárgyalása.

Pildner Ferencz: Személyes megtá­
mad tatás címen szólal fel s kijelenti, hogy 
a Gröedel féle panamáktól távol áll. (He
lyeslós.) . , . , ,

Nagy György : A nemzetiségi kép 
viselők hazafiatlanságáról szól és a nem­
zeti kormány kötelességének tartja, hogy 
az eddigi kedvezőtlen eredményű nemze­
tiségi politikával szakítson és kemény 
kézzel követelje a magyar állameszme 
föltétien tiszteletét. Aki nem akar itt ma­
gyar ember lenni, azt sújtsák drákói tör­
vények, nem kár értök. Indítványozza, 
hogy az, aki magyar államunk ellen iz­
gat és a büntető törvénykönyvvel össze­
ütközésbe jut, állami kedvezményeket, 
mint vállalat tulajdonosok, elveszítsék, 
(Helyeslés.)

Kossuth Ferencz kereskedelmi mi 
niszter a javaslathoz hozzájárul. (He­
lyeslés.)

A Ház elfogadja.
MezőHy Vilmos : Kéri a Házat, hogy 

mondja ki a törvény keretében azt, hogy 
kedvezményben részesülő gyárak kötele­

sek legyenek munkások helyzetéről időn­
ként jelentést tenni a Ház elé

Kossuth Ferencz a módosítást nem
fogadja el. , x , ,

A Ház elfogadja a szakaszt os mel­
lőzi Mezőffy módosítását.

A tizenkettedik szakasznál.
Nagy Emil előadó stiláris módosí­

tást ajánl.
Csimadia Ferencz javasolja, hogy a 

községeknek az adókedvezmény megtaga­
dására vonatkozó határozata ellen feleb- 
bezésnek helye ne legyen.

Kossuth Ferencz az indítványt elfo­
gadja., ,

Ebér Antal indítványozza, hogy az 
első szakaszból áthozott rész a második 
bekezdésből az első bekezdésbe tétes- 
sók át.

Kossuth Ferenc elfogadja az indít­
ványt. , ,,

A Ház a szakaszt az ajánlott módo­
sítással fogadta el.

A tizenharmadik szakasznál.
Nagy Sándor a közszállitások sza 

bályozását kívánja. Törvónynyel a kereske 
delmi miniszter szerint nem lehet ezt a 
kérdést megoldani, de ő azt hiszi, hogy 
megoldható a kérdés. Mindenesetre ren 
dezni kell a dolgot, mert igen fontos szó 
ciálís viszonyokat is érint.

Kossuth Ferenc : Részben egyetért 
előtte szóló fejtegetésével, de miután in­
dítványt nem terjesztett elő, kéri a Há­
zat és Nagy Sándort, hogy bocsásson 
meg neki, ha most nem foglalkozik, il 
letve nem válaszol bővebben rá.”

Szterényi József államtitkár Nagy 
Sándor felszólalására válaszol. Azok óva 
dékait, akik a vállalatokat nem nyer 
ték el, rögtön visszaadják, mihelyt a 
vállalatok kiadói a felett döntenek. A 
munka úján kijáró óvadékokat, annak be­
fejezése után, felülvizsgálat után azonna’ 
visszaadják. (Helyeslés.)

A Ház a kormány állal támogatok; 
módosításokkal fogadja a szakaszt.

A tizennyolcadik szakasznál.
Nagy Emil előadó több stiláris mó­

dosítást ajánl.
Csizmadia Endre a második bekez 

dósben stiláris módosítást ajánl.
Kossuth Ferenc a módosítást elfo­

gadja.

Éber Antal: Az a vélekedése, hogy 
a miniszternek nem szabad oly nagy ha­
táridőt adni. Módosítást nem nyújt be, 
de a kereskedelmi miniszter befolyását 
most is kívánja biztosítani.

Kossuth Ferenc a módosítást elfo­
gadja, de a hozzáfűzött megjegyzéseket 
nem ismerheti el, a törvénytelen eljárás­
sal szemben mindig ott van a rendes bí­
róság, mely védelmet nyújt. (Helyeslés.)

A Ház a szakaszt a módosítással 
elfogadja, valamint a Ház hatásköréről 
szóló uj 16 szakaszt is A 17. szakaszt a 
Ház változatlanul elfogadja.

A 19. szakasznál Nagy Emil a hor­
vát viszonyoknak megfelelő pótlást ajánl.

A Ház a szakaszt a módosítással 
elfogadja.

A két szakaszt a Ház elfogadta. A 
többi szakaszokat vita nélkül megsza­
vazták.

Szünet után a tengeri szabadhajózás 
állami segítségről szóló törvényjavaslatot 
.árgyalták.

Justh Gyula elnök bejelentette, hogy 
a javaslat általánosságban és részleteiben 
is megszavaztatott. Tárgyalás végett el­
küldik a főrendiháznak.

A függetlenségi és a többi koalizált 
pártok zajosan éljenezték Kossuthott és 
Szterényit.

Gál András előadó elfogadásra aján­
lotta a javaslatot.

Zanella Ríkárd szerint a javaslat 
csak a hajó építést pártolja, ellenben a 
hajózás szükségleteit teljesen mellőzi. 
Kevesli a szubvenciót.

A vitát holnapra halasztották.

hogy leütöm azt a zsivány szénkereske­
dőt.' Ma a körülmények aztán végképen 
kihoztak a sodromból. A bandita már oly 
arcátlan követelésekkel lépett elő, hogy 
felháborított.

— Miféle követelés az?
— Megmagyarázom. Tetszik tudni, 

biztos ur, ma már nem olyan rózsásak 
az állapotok Párizsban, mint tiz évvel 
ezelőtt. Akkor még minden második ka­
pun bebocsátottak bennünket s az udva­
rokon zavartalanul énekelhettünk. Ezek 
u házak azonban egyre fogynak. A ház­
mesterek kapzsi uzsoráskodással még az 
udvarokat és bérbe adják ... Ez a Bour- 
goix, a szénkereskedö és bormérő egy 
személyben Az udvarára csak az üzletén 
át bocsát be. Szeretem ezt az udvart, 
mert oda nyílnak a szomszódház ablakai. 
Az a ház afféle szerelmi kolostor. Nekem 
azonban a legjobb közönségem. Nincs 
eset rá, hogy három franknál kevesebb 
borravalóval távozzam tőlük, az én hálás 
hallgatóimtól. Minden csütörtökön — ők 
már alig is várják a napot — oda sereg; 
lenek a leányok az ablakhoz ás áhitatta 
hallgatják az énekemet. Pénz helyett még 
ok ajándék is hull számomra a magas

cjXMfiXT-TXb ar 'xx iza' tssmoast^

á inegfelebbezett válasz­
tások sorsa.

Az állandó bíráló választmány ülése.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, nov. 8.
Mint lapunk tegnapi számában jelez­

tük, a múlt esztendőben megválasztott 
városi képviselők mandátuma ellen beadott 
felebbezések ügyében végleges döntés ma 
történt. A bíráló választmány ma tartotta 
meg üléseit, a melyen foglalkozott a vá­
lasztások ellen beadott felebbezésekkel.

, Említettük, hogy a Weszprémy Zol­
tán főispán által megalakított igazoló vá­
lasztmány a mandátumokat helyben hagy­
ta, de e határozatok ellen is lelebbezés

ból: szivar és más apróság, hasznos dol­
gok ... A szénkereskedőnek hamar kinyílt 
a szeme: kezdetben azonban megelége 
dett azzal, hogy egy liter bort igyam meg 
vele, de persze azért borsosán számította 
az italát. Később már ezt is keveselte és 
egy frankot követelt. Ennél nem állott 
meg azonban: nemsokára két frankra 
emelte a sarcot. Ma végre három frankot 
szabott ki a bebocsáttatás ára fejében ., 
Uram nem tehetek róla, de heves ember 
vagyok. A fölháborodás elöntött haraggal 
és neki estem. De nem sajnálom, bizony 
Isten, nein sajnálom, hogy megvertem . 
Pedig, ha ön tudná, biztos ur —

— Ha mit tudnék ?
—- Hogy mégis csak megadom a 

nyomorultnak a három frankot is . . . 
Megadom, mert nagyon szeretem azt az 
udvart és ezentúl oda kell járnom .. .

A rendőrbiztos elmosolyodott:
— Ej, ej, öreg 1 A maga korában ?
Az öreg énekes nagyott sóhajtott és 

halkan felelt:
— Elvégre önnek bevallhatom. Azért 

húz oda a lelkem, mert az én leányom is 
abban a házban lakik.

Luoien Deleaves.

érkezett be.
Ferenczy Gyula a Csapó-utcai vá­

lasztást, Márk Endre a Hatvan-utcait, 
Márton Kálmán pedig a Varga-utcai válasz­
tást felebbezte meg.

A mai bíráló választmányi ülés a fő­
jegyzői hivatalban folyt le. Jelen voltak : 
Weszprémy Zoltán főispánon kívül Vc- 
csey Imre főjegyző mint előadó, Márton 
Imre, Juhász Ignácz, dr. Bacsó Dezső, 
Komlóssy Arthur és dr. Tüdős János bi­
zottsági tagok.

Márton Imre az ülés elején kérte a 
bizottságot, hogy mondja ki a zárt tár­
gyalást.

Hosszabb vita után a bizottság elve­
tette Márton Imre indítványát, kimondotta, 
hogy csupán a határozathozatal történik 
zárt ülésben.

A városházán tartott ülés a délutáni 
órákig elhúzódott. Véglegesen azonban 
határozatot csak a Csapó-utcai választás 
ügyében hoztak. Ferenczy Gyula felebbe- 
zését elvetették és a választást igazolták. 
Az indokolásban a bizottság kijelenti, 
hogy a választást vezető szavazatszedő 
küldöttség helyesen járt el s az a tény, 
mintha a választási névjegyzék utólago­
san készült volna el, nem felel meg a va-
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lóságnak, így a felebbezést, mely ezen 
okokra alapul, elutasítani kellett.

A bizottság ezután tárgyalás alá 
vette a Hatvan-utcai választást. A tárgya­
lások nem értek véget.

Weszprémy Zoltán főispán este 7 
órára a lakására hívta össze a bizottsá­
got a folytatólagos tárgyalásra.

A bíráló választmány a késő esti 
órákig tanácskozott a választások ellen 
beadott felebbezésekkel s végül meghozta 
határozatát. E szerint az igazoló választ­
mány határozatát jóváhagyta a választ­
mány, vagyis az összes választásokat 
igazolta.

térdezősködők.

A Bocskay szobor készen van.
Kenyeret a megye szegényeinek.

Soroznak nyakra főre.
Újabb felhívás a katona kötelesekhez

A felszólamlás! kérvények a katona- losban járt és a megcsalt férj pásztorólán 
ügyosztályhoz adandók be, a hol minden j. tetten, érte. A nyomozást megindított . 
más bővebb felvilágosítást is nyernek a1 .Öngyilkos tanár. Brassóbóltávira-

Csak a rendes ujonclétszám.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, nov. 8
Esztendőknek előtte Deák Ferencz 

haza bölcse az osztrák császár előtt, a ki 
nyakra-főre soroztaim akarta a magyar 
ifjakat, — igy nyilatkozott :

— Felség, a magyar anya csak egy­
szer szül egy esztendőben, igy csak egy­
szer Boroztathatunk.

Azóta ez a mondás közismert lett, 
de mégis megtörtént ebben az esztendőben, 
hogy háromszor is soroztak.

A harmadik ujoncozás, noha a ma­
gyar anya Deák Ferencz e szellemes 
mondása óta is csak egyszer szül eszten­
dőnként, most folyik országszerte. Debre­
cenben e hó 19-őn kezdődik, máshol már 
megkezdődött. A hadvezetőség ezzel az 
egymásután történendő ujoncozással a 
régi pedáns rendet akarja helyreállítani. 
Az idei hamadik sorozást hamarosan kő 
vetni fogja a negyedik. Ez az ujoncozás 
már teljesen visszabillenti az ármádia 
egyensúlyát.

Meg hónapok vannak ugyan a soro­
zás előtt, de azért a város katonai ügy­
osztálya felhívja a sorköteleseket, hogy 
jelentkezzenek.

A sorozások, melyek az 1907. esz­
tendőre esnek márciusban lesznek. Sor alá 
kerülnek az 1886, 1885 és 1884. évben 
született ifjak. A katonai ügyosztály már 
most készíti az előmunkálatokat, a melyek 
közé tartoznak a hadkötelesek összeírása, 
a szolgálati kötelezettség teljesítése tekin­
tetében megengedett kedvezmény iránti 
folyamodványok elintézése.

Az összeírás november végéig tart. 
Mindazok, a kik az 1907. évi ujoncálli- 
tásra, mint 1-ső, 2. és 3. korosztálybeliek 
vannak felhiva, kötelesek a névjegyzékbe 
való vétel végett felszólítás nélkül 30 nap 
alatt jelentkezni akár személyesen, akár 
irásbelileg.

A sorshúzás járásonként csak az első 
korosztálybeli ifjakra vonatkozik. A sors­
húzás határnapja Dcbreczenben 1907. ja 
nuár 25. napján lesz délelőtt 9 órakor

Vármegyei ügyek.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, nov. 8.
Hajdúböszörményben napok óta szor­

galmas munkás kezek dolgoznak a város 
háza előtti téren. A vitéz hajdúk fejedel­
mének a szobrát állítják ott fel. A munka 
gyorsan haladt előre, úgy hogy Holló 
Barnabás a szobor megalkotója, tegnap 
délután megjelent Kovács Gyula alispán­
nál és bejelentette, hogy Bocskay hatalmas 
ércszobra készen van, már a talpzaton 
nyugszik, és meg is tekinthető.

Holló Barnabás szobrász jelentése 
kellemes meglepetést okozott a vármegyén, 
de még jobb hatást tett Hajdúböször­
ményben, ahol már hónapok óta várták 
azt a napot, amikor a hajdú fejedelem 
szobrát Böszörmény falai között felállítva 
láthatják. Azt halljuk, hogy a szobor igen 
jól sikerült. Egyike a legjobb Bocskay 
szobroknak.

Némely lapnak az a hire tehát, hogy 
a szobor munkálatainak késedelmessége 
miatt a leleplezés a jövő évre marad; 
nem felel meg a valóságnak.

Kovács Gyula alispán november 
16-ára összehívta a szoborbizottságot, mely 
ez alkalommal a helyszínén, Böszörmény­
ben fogja megtartani ülését. Ezen az 
ülésen dől el a leleplezési ünnepély pon­
tos idejének a megállapítása.

Hogy tehát a leleplezés elmarad a 
jövő év első hónapjaira vagy még De­
cemberben meg lesz, azt ezen az ülésen 
fogja a bizottság elhatározni.

Darányi Ignácz földmivelési m. kir. 
miniszternek már pár hónappal ezelőtt 
fontos leirata érkezett Hajdumegye alis- 
páni hivatalához. — A leirat Hajdumegye 
szegényebb néposztályának téli foglalkoz­
tatásáról szól. Kovács Gyula alispán táv 
gyalásokat is folytat Nádudvar község 
elöljáróságával. Ugyanezen ügyben tár­
gyait ma Szávay Gyula kamarai titkár 
is a megye vezetőségével. Szávay Gyula 
kamarai titkár egyébként ma Nádudvaira 
utazik, hogy az ottani elöljárósággal _ a 
házi ipar megteremtésére nézve helyszíni 
tárgyalásokat folytasson.

Nádudvaron legnagyobb kilátás a 
sás és gyekén fonás meghonosítására van. 
A tárgyalások ily irányban folynak s való­
színű, hogy a gazdasági egyesület által 
tervbe vett mezőgazdaságig ipari szövet­
kezet székhelye Nádudvar lesz. Az uj vál­
lalat mindenesetre fontos sociahs erdekot 
fog szolgálni.

tozzák : Boóf Péter, a brassói főgimná­
zium tanára tegnap reggel főbe lőtte ma­
gát és meghalt. Tettét azért követte el, 
mert megbukott a nagyszebeni teológiai 
vizsgán.

A nyomor halottja. Nagyvárad­
ról táviratozzák, hogy Strobah Ferenc 75 
éves szabómester a fürdőben felvágta ereit 
és rövidesen meghalt. Tettét nyomora miatt 
követte el.

Színház.

Hírek mindenfelől-
Titokzatos holttest. Déváról je­

lentik : Vulcsesd községben tegnap Padu- 
reán Péter gazdag parasztnak iszonyúan 
megcsonkított hulláját találták a falu 
egyik félre eső utcájában. Teste tele volt 
késszurásokkal és feje össze-vissza volt 
törve, Valószínű, hogyha (.meggyilkol! tv

Az asszony.
(Porzsolt Kálmán színműve. Először ad­

ták Dcbreczenben november 8-ikán.)
Porzsolt Kálmán eltékozolt az életé­

ből egynéhány esztendőt igazán könnyel­
műen. Ha nem igazgatja £% szerencsétlen 
Népszínházát, hanem o helyett komoly 
viszonyt köt a drámairás múzsájával, ma 
már nem egy elsőrangú színdarabja hir­
detné, hogy Porzsolt Kálmán olyan va­
laki, akinek mondani valóját a müveit 
magyar közönség figyelemmel hallgatja
meg. . ..

Tegnap előadott színmüve, az Asz- 
szony, egy forrongó, értékes irói lélek 
alkotása. Becses, komoly munka s figyel­
met kelt még hibáival is. Az első nagy 
kísérlet, amelyet siker koronázott s amely 
sokat igér, szinte kiáltja, hogy Írója ez­
után fogja csak megmutatni, hogy tud 
alkotni.

Az Asszony, akiről Porzsolt darab­
jában szó van, a mai társadalom asszo­
nya. Nem rosszabb és nem jobb az átlag 
asszonynál. Férjhez megy egy előkelő 
politikushoz. Családi életétől fényt, ragyo­
gást, sok-sok zajos mulatságot vár s e 
helyett szürke unalom az osztályrésze. A 
férjnek a családi életről elvei vannak — 
de ezeket az elveket az asszony semmibe 
sem veszi. A férj azt szeretné, ha az ő 
nagy ideálizmusához fel tudna emelkedni 
a felesége. Az asszony pedig gyűlöli a 
politikát s férjének közéleti sikerei nem 
tudják felmelegiteni. Ebben a felzavavt 
lelki állapotban jön az udvarló, aki éles 
szemeivel észreveszi, hogy az asszony 
biztos prédája lesz. Ravasz számítással 
be is hálózza s az asszony elbukik.

Az elbukásról tudomása vau már 
mindenkinek, csak a férj szeme előtt ül 
még nehéz köd. A férj egyik rokona, a 
kapitány, egyenesen kérdőre vonja az 
udvarlót s meg akar vele verekedni. Lz 
azonban már nem történhetik meg titok­
ban. Megtudja a férj is és szótfoszlik a 
köd. Mesterien megirt jelenetben vágja a 
felesége fejéhez annak aljasságát és elő-
hivatja az udvarlót.

— Vegye el az asszonyt, ha tönkre-
tette családi életét — követeli tőle.

A hideg és számitó udvarló ki akar 
siklani a súlyos kötelesség alól. Azt ha- 
zudja, hogy a férj nővérének kedvéért 
járt a házhoz, akit feleségül akart venni. 
Felesleges a válás, felesleges a nagy fel­
háborodás, hiszen nem történt semmi. 
Amint az udvarló ezeket elmondja, az 
asszony előtt világos lesz minden. Atvil- 
lan az agyában az udvarló minden gaz­
sága, aki sohasem szerette, akit csak ér­
zéki vágyódás kötött hozzá s a ki hal­
lani sem akart róla,- hogy feleségül
vegye.____ __________________________

tüdő-
BUSS* *1 hogy egészségünket megóv-
IbIIe BÖViSUK ■ juk, mert csakis a termé­
szete» szénsavas ásványvíz erre a legbi/.tosan óvo- 
szer. Elsősorban az I-sőrendü természetes szénsavasnatronlartalinű ásványvizet a MOiiAl
Síim,» orvosi n.kletiuKly ÍU»1»'.‘“íf, “HE? m.'.lorSmen"«!»»™

mely ideges gyom rbaj, légcső-,
. v,.gyomor- és bélhurut, caontlágy lás, vesit 
ős hólvagbántftlm.k eseteiben 20 óv óta kitűnő eredmény- 
nyel használtfttik és i'aíjályoa bi-tcQseoekíol, mm- 
typhur. cholera megki,i,éltetlek az -k, »kik közönséges ivóvíz 

a helyett a bacteriummeutes moha' ÁONhs-forrás vízzel eltek, 
füzeteim olvashatók. Háztartások számára másféll teresné 

„él is Cicsólb, hogy az ÁGEIS forrás vizét a leg;

szegényebb ember is könnyen megszerezhesse ésihogy bárkii alt . . előgé„ _ K,pbaió n.indm fin müzlidben |£ £ gfj ttő g* | BOTVIN 6
ugyanott a forrás leírásának ismertető füzete ingyen kapható, á f“™ur Ceanak József urnái Debreczen.
és elsőrangú vendéglőben. (3.)
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A férj látva az udvarló hitványsá­
gát, követeli, hogy azonnal verekedjék 
meg vele. Mindketten Írást tesznek a zse­
bükbe, amelyben elismerik, hogy öngyil­
kosok lettek. Aki meghalt, ott marad a 
küzdőtéren, az ezzel az Írással fedi a má­
sikat. Az udvarló elfogadja az ajánlatot, 
s felálianak a párbajra. Ebben a pillanat­
ban előugrik az asszony, aki elkeseredé­
sében, megsértett női büszkeségében va 
lósággal delirizál. Odarohan az udvarlo 
hoz, egy pillanatnyi viaskodással kira 
gadja kezéből a pisztolyt és lelövi.

— Neszei
Az udvarló hang nélkül összerogy
Fó j. Szerencsétlen 1 Mit tettél 1 ? 

(Odafut az udvarlóhoz s lehajlik hozzá.)
Feleség. Megöltem a bűnömet.
Férj. Meghalt.
Feleség (átszellemülve). Es én újjá 

születtem 1
Kapitány (az erkély felől ijedten jön 

a Nővérrel). Az Istenért 1 Meglátja az ud 
varlót). Tabajdy. (Föléje hajol).

Nővér (egy sikolylyal a férj karjaiba 
fut;. Lóránt 1 Lóránt 1 (Kibontakozva, kérdő 
tekintettel a Feleség felé fordul). Jolán 1 
Az istenért, mi történt ? 1

Kapitány (az íróasztalról felveszi la- 
bajdy levelét. Alig hallható hangon.) Ön­
gyilkos . . .

Feleség (Lóránt mellett áll, halkan)
Itt az alkalom. Büntess.

Férj (halkan Jolánhoz). — Eredj 
anyádhoz 1

Nővér (a feleség felé tesz pár lépést.)
Kapitány (visszatartja).
Feleség (lehajtott fővel lassan távo­

zik balra).
Ezzel végződik a darab.
Amint bevezető sorainkban mondot 

tűk, ez a színmű minden hibái mellett is 
becses munka. Ezt a témát, amely sem­
miképpen sem uj s amely egész sereg 
irót foglalkoztatott, megkapó finomsággal, 
okossággal boncolja Porzsolt.

Alakjai a fent járó dialógusok dacára 
nem unalmasak, sőt érdekesek. A férj a 
maga tiszta becsületes filozófiájával majd 
mély tragikumával megragadja az ember 
lelkét. Az udvarló alakja is tökéletes, egé­
szen a párbaj jelenésig. Itt aztán valószí­
nűtlen lesz. Az asszony alakja van legin­
kább elnagyolva. Széles vonásokkal raj­
zolta meg Porzsolt, úgy hogy az első 
három felvonás után éponséggel nem 
hisszük el azt, amit a negyedikben meg­
tesz. — A darab tónusa komor, de a dia­
logok frissesége sokat enyhít rajta, úgy 
hogy kellemetlen érzés sohasem vesz raj­
tunk erőt. Porzsolt drámai nyelvezete pe­
dig színes, szép és erősen magyar . . . 
Hogy Porzsoltnak az alakok jellemzésé­
hez megvan az ereje, azt bizonyítja a nő­
vér és a képviselő alakjának megrajzo­
lása. Mindkettő egyenletes, megragadóan 
igaz és vérből való.

Az előadást teljesen zsúfolt ház nézte 
végig nagy érdeklődés mellett. Azt hisz- 
szűk, hogy a második estén már teljesen 
gördülékeny előadásban lesz részünk, mert 
ezúttal még sok volt a hézag. Azt hisz- 
szi'ik, hogy ezt a próbák hiányának tud­
hatjuk be.

Az asszonyt Lukács Juliska ját­
szotta, nagy buzgósággal. Konstatálnunk 
kell azonban, hogy a hatalmas szerep 
nem érett még nála teljesen meg. Azokat 
a finom niiánszokat, amelyek oly nehézzé 
teszik ezt a szerepet, nem tudta kellőleg 
a színpadra vinni. Az első három felvo­
násban a szenvedelem hangján nem igen 
beszél az asszony. Ezért nehéz egy he­
roinénak eltalálni a dráma tónusát. Ott, 
ahol erő kellett, helyén volt Lukács Ju 
liska, s a negyedik felvonás nagy jelene­
tét démonikus erővel játszotta meg.

A férj szerepében Szakács Andor 
jeles alakítása osztatlan elismerésre talált. 
Csak egy hibát kell korrigálnia. A har- 
mudik felvonás végén, mikor azon töp­
reng, hogy tudja meg felesége hűtlensé­
gét — túlságosan kiélezi játékát. Ezen 
simítani kell. Az udvarlót Ternyei ját 
szotta. Nála sem ért meg ez a szerep 
teljesen. Nincs meg az átmenet az első 
három felvonás — és az utolso jelenések 
között. Előbb túlságosan nyegle; majd 
nagyon is sötét színekkel vegyíti alakí­
tását. , , , , ,

Az utolsó jelenetben sokat érzeleg, úgy 
hogy majdnem azzal vádoljuk meg. hogy 
gyáva. Ezt a szerepet Ternyei nagyon jól 
el tudja játszani, ha akarja, s ha egy kis 
gondot fordít reá. Szabó Irma játéka tö­
kéletes volt, semmi csiszolni való sincs 
ezen. A közönség is érezte ezt, s a leg­
közvetlenebb taps neki szólott. Bérezi 
Ernő a képviselő alakjából, kitűnő ^ karri 
katurát csinált. Deési Alfréd is jó volt, 
úgyszintén Almásy Lola, a ki egy apró 
szerepet játszott nagy önfeláldozással. Az 
első felvonás után hívták a szerzőt is, a 
ki azonban nem jelent meg. Sürgönyileg 
mentette ki elmaradását, (s .b.)

A holnapi premier. A forgószél 
kisasszony francia énekes bohózat bemu­
tatója holnap lesz. A szereplők mindnyá­
jan nagy kedvvel készültek a premierre. 
Különösen fő szerephez jutott Fóthy 
Frida, Békés, Ternyei, Bérezi, Arday 
Ida, Szakácsnő, Deéssy, Árkossy és Rónai.

Szávay Gyula Szép Ilonka cimü 
operett éj át szorgalmasan tanulja a sze­
mélyzet. A betanítással a színház mind­
két karmestere el van foglalva. — Ziiahy 
igazgató az újdonsághoz teljesen' uj dísz­
leteket készíttet, melyeket Gyöngyössy 
Viktor, a színház festője teljesen a Király 
színház mintája után fest.

Vasárnapi előadások Vasárnap 
két előadás lesz. Délután mérsékelt hely­
árakkal színre kerül Martos Ferenc és 
Jakobi Viktor kedves, magyartárgyu ope­
rettéje A legvitézebb huszár, melyben a 
főszerepeket Zilahynó, Fóthy Frida, Radó 
Anna, Vida Ilona, a férfiak közül Polgár, 
Sarkadi, Ternyei, Árkossy, Bay, Karacs, 
Szaíai, Bérezi, Vadász játszák.

Este rendes helyárakkal A két Hip- 
polit, operetté újdonság megy, melyben 
különösen Fóthy Fridának és Lónyai 
Piroskának van hálás szerepe. Az Ope­
rette többi szereplői ' Radó Anna, Vida 
Ilona, Polgár, Sarkadi, Árkossy, Deésy. 
Bay, Rónai.

Az ifjúság Rákóczi ünnepe.
A fejedelem emléke Debreczenben.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, nov. 8.

A bujdosó hősök és szentek 
hamvai már itthon vannak. Az ország 
minden lelkes igaz magyarja kegyelet­
tel ünnepelte meg a diadalmas meg­
térést.

A debreczeni cv. ref. akadémia 
hazafias ifjúsága úgy a nagy temeté­
sen, mint idehaza jóhiréhez méltó 
módon iparkodott kivenni részét az 
országos ünneplésekből. Most midőn 

I már az ország legnagyobb részében a 
' nagy nemzeti hős iránti kegyeletes 
I ünnepélyek lezajlottak, a debreczeni 
ev. ref. főiskola akadémiai ifjúsága 
szép és fényes ünnepélylyel fogja le­
zárni e kegyeletes ünnepélyek soro­

zatát. A rendezőség mindent elkövet 
az e hónap 16-án pénteken délután 
5 órakor az Arany Bika szálloda dísz­
termében tartandó kegyeletes ünnepély 
sikere érdekében.

Az ünnepély védnökéül megyénk, 
városunk legelőkelőbb férfiait Hcgy- 
megi Kiss Áron ev. ref. püspököt, 
Weszprémy Zoltán főispánt. Porubszky 
Jenő kir. táblai elnököt, gr. Dégen- 
feld József egyház kerületi fögondno- 
kot, Bakonyi Samu orsz. képviselőt, 
Kovács József polgármestert stb. sike­
rült megnyerniük.

A műsort a rendezőség a követke­
zőkben állította össze:

1. Nyitány. Előadja a Magyari Test­
vérek zenekara.

2. Az ünnepélyt megnyitja: Miszti 
Mihály főiskolai szénior.

3. Lukács Juliska, a debreceni szín­
ház művésznője szaval
4 Rákóczi a határom Lányi Ernőtől. Elő­
adják : A debreczeni dalegylet, a MÁV. 
Egyetértés dalköre, és a főiskolai Énekkar 
Mácsai Sándor vezetése alatt.

5. Ünnepi beszédet tart Kun Béla dr. 
jogkari dékán.

6. Kuruc nóták. Zeneki séret mellett 
énekli Bay László, a debreczeni szinte­
sül at tagja.

Szünet.
7. Bujdosó deákok. Dramolett. Irta: 

Oláh Gábor.
Személyek :

Kóródy, a bújd. vezetője Boros Jenő. 
Dómján — — ™ — Szabó István
Palotás — — — — Pánczél Jozset
Bezerédi — — — Kun Károly 
Mikes — — — — Dómján Lajos
Bottyán — — — — Varga Csongor

Történik a végeken, 1711-ben.
8. „Apolheozis“. Irta és előadja Szá

vay Gyula. "
9. Rákóczi. Melodráma. Irta Oláh 

Gábor, zenéjét szerzó Szoboszlói Kovács 
Béla. Szavalja Peleskey Sándor, zongo­
rán kiséri Szoboszlói Kovács Béla.

10. Tárogatón kuruc nótákat ad elő 
Szemes Miklós.

11. A nagy temetés. Pályadíjnyertes 
óda, irta Vályi Nagy Gusztáv. Szava’ja 
Bállá Bertalan.

12. Rákóczi kar. Gróf Zichy Gézától 
(a „Nemo“ cimü dalműből.) Előadják Uj- 
falussy Géza dr. zongorakisérete mellett, 
a debreczeni Dalegylet, a MÁV. Egyet­
értés dalkör és a főiskolai Énekkar Má- 
csay Sándor vezetése alatt.

Uj előfizetők is ingyen kapják 
a „Debreczeni Független Újság Nagy 
Képes Naptárát“, mely a címtárral 
együtt 340 oldalra terjed, ha legalább 
egy negyedévre előre befizetnek a lapra. 
Hátralékosok a naptárt nem kapják.

ÚJDONSÁGOK

Szerkesztőségi telefon sz. 339.
SzerkeHKtóüégi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ő. éjjeli 8.ó 
Sis'keaztösóg és kiadóhivatal Piacat-utcza 47. **•

— Személyi hírek. Oláh Károly 
tanácsnok Budapestről haza érkezett és 
átvette hivatalának vezetését. — //ono 
Barnabás szobrász Debreczenből Hajdú­
böszörménybe utazott

- Mit csinál az intéző bizott­
ság. A debreczeni függetlenségi párt hv 

1 vatalos lapja Írja: A debr. független és
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48-as párt intéző bizottsága tegnap este 
ülést tartott s első sorban sajnálattal 
vette tudomásul dr. Thaly Kálmán gyön- 
gélkedését s e hó 12-re tervezett lejöve- 
telének e miatti elhalasztását, — Ezt kö­
vetve az ifi. Sehvartz Vilmos levelét tár­
gyalta, melyben elmondja Sehvartz, hogy 
őt megktrdeztetése nélkül s akarata eile 
nére választották meg a »városi párt “-hoz 
egyik alelnöknek, azt az állást nem is 
fogadja el, hanem ezentúl is törhetetlen 
hive marad a függetlenségi és 48-as párt­
nak. — Az intéző bizottság megnyugtató 
tudomásul vevén az ifj. Sehvartz Vilmos 
levelét, egyúttal kimondotta, hogy a ki a 
függetl. és 48 as pártnak tagja, az a „vá­
rosi párt“ -hoz nem tartozhat. — Majd a 
pártbeli tisztujitás előkészítése iránt in­
tézkedett a bizottság s végül örvendetes 
tudomásul vette a pártba újabban történt 
belépéseket. Mint nem érdektelen dolgot, 
ide iktatjuk a függetl. és 48 as pártba 
újabb időben belépett tagok névsorát: dr. 
Tervey Tamás, Kaszanyitzky Andor, Kiss 
Lajos, dr. Lukács Béla, Molnár Ernő, dr. 
Kiss Gyula, Varga Károly, Oláh Károly, 
Békásy Jenő, dr. Szikszói Szabó László, 
dr. Ujfalussy Géza- Krammer Emil, Buty- 
kay Menyhért, Poroszlay László, Nagy 
Sándor, Nagy József, Gál József, Szabó 
Kálmán, Vecsey Imre, dr. Balogh Géza, 
dr. Szabó Márton, Lestyán Adorján, dr. 
Körösi Kálmán, dr. Szűcs Géza, Szabó 
Miklós, Szabó Sándor, Vámos Károly, 
Kozma László, Csanak József, Jobbágy 
Imre, Matolcsy László, dr. Kun Mihály, 
Biczó Gyula, Aczél Géza.

— Iparos tanonciskolánk uj 
szervezete. Debreczen szabad ki­
rályi város általános iparostanoncisko­
lájának uj szervezeti szabályzata tár­
gyában a kamara tegnap tartotta ve­
gyes bizottságának záró értekezletét, 
amelyen az ipartestület és az iparos 
tanonciskolái tantestület képviselőinek 
bevonásával a szervezeti szabályzatot 
behatóan megvitatva, az értekezlet 
véglegesen egyöntetű megállapodásra 
jutott, elfogadva a kamarai bizottság 
intencióit, melyek szerint az oktatás az 
iparos tanonciskolában szakirányú, — 
nappali és lehetőség szerint szakszerűen 
képzett tanerők alkalmazásával történ­
jen. A véglegesen megállapított terve­
zet most már a városnak, mint iskola 
fentartó hatóságnak tárgyaló asztalára 
kerül, s remélhető, hogy az uj szer­
vezet mihamar megalkottatván, annak 
keretein belől Debreczen eddig is jó 
hírnevű iparostanonciskolája modern 
és erőteljes fejlődést vesz és mindin­
kább tökéletesebbé válik.

— Kinevezés. Az igazságügyi mi­
niszter Holy Gyula lévai jbírósági joggyo- 
kornokot a debreczeni kir. törvényszék­
hez aljegyzővé nevezte ki.

— Felolvasó est. Nagy és előkelő 
közönség előtt, zajos siker, taps s a lel­
kesült hallgatóság teljes elismerése mel­
lett folyt le tegnap a második csütörtöki 
felolvasó est. A szereplők ismét újabb 
babérokkal gazdagították emez esték si­
kereit, melyeknek kiváló jó hírét épen 
ezen folytonos sikerek alkották meg. Az 
estét Alber Lujza urleány, a kiváló zon­
gora művésznő remek zongora játéka nyi­
totta meg, ki Wéber Oberon operájának 
„Fantasiá“-ját játszotta oly brill iáns tech­
nikával s zenei tudással, hogy játékával 
egészen elragadta az est müértő közönsé­
gét. Percekig zugó tapsvihar kísérte^ a 
gyönyörű zongora játékot, mely után Lrt-

er Jenő szavalta cl a „Király mulat“ 
cimü színmű egyik rendkívül hatásos je- 
enetét, igen ügyesen. Szavalata után 

szintén felhangzott a taps. Majd Varjú 
János a tudós fegyverneki tanár lépett az 
emelvényre s felolvasta a „komiknm 
Schakespeare tragédiájában“ cimü rend­
kívül nagy olvasottságra s mély tanul­
mányra valló dolgozatát. Nemcsak a ta­
nulmány érdekessége, de maga az ügyes 
előadás is nagy hatást tett a közönségre. 
Utánna Lónyai Piroska, színtársulatunk 
énekesnője énekelt el pár „párisi törté­
nőikét“. Az érzelemmel, temperamentumo­
sán előadott énekszámokat a közönség 
többször megujrázta s zugó tapsviharral 
uj rázta meg. A többi felolvasót is meg­
tapsolták.

— Gázforrások Ohaton. Deb­
reczeni Jenő gázgyári igazgató szenzá­
ciós beadványt terjesztett ma a városi 
tanács elé. Azt mondja beadványában, 
hogy Ohaton több gáztartalmu forrást 
fedeztek fel, a melyet kitünően lehet­
ne értékesíteni. A gázgyári igazgató 
szakértő kiküldését kéri annak meg­
állapítására, hogy az ohati gázforrások 
tartalma van e olyan bő, mint pél­
dául a püspökladányi állomás kutjáé, 
a mely tudvalex öleg világítással látja 
el az egész állomást. A tanács legkö­
zelebbi ülésén foglalkozik a beadvány­
nyal, s valószínűleg megbízást ad egy 
budapesti szakértőnek a gázforrások 
megvizsgálására.

— Halálozás. Gyöngyössy (Tamássy) 
Viktort, a debreczeni színház műszaki fel­
ügyelőjét súlyos csapás érte. Édesanyja, 
özv. Tamássy Györgyné született Györffy 
Klára tegnap Budapesten hirtelen elhunyt. 
A jóságos lelkű úrnő halá'a mély részvé­
tet keltett mindenfelé. Halálát gyermekein 
kívül a Dusóczky és Gál családok gyá­
szolják.

— Koronás batyubál. A Petőfi - 
dalkör tagjai körében igen életrevaló 
eszme talált visszhangra. A jövő hónap­
ban a Bika-szálloda termeiben Koronás 
batyubált rendeznek, melyet válogatott 
műsor fog megelőzni, utána pedig tánc 
lesz. A kedélyesnek Ígérkező mulatság 
napját és közelebbi programmját legkö 
zelebb fogja megállapítani a rendezőség.

_ A kanyaró. A homokkerti
óvodát Kovács Józef polpármester be­
záratta. Erre az intézkedésre az adott 
okot, hogy dr. Tüdős János t. főor­
vos jelentést terjesztett be a városhoz. 
A jelentésben hírül adja, hogy a Ho­
mokkertben a kanyaró nagymérték­
ben fellépett. Az ovoda ma, péntektől 
e hó 30-ig marad zárva.

Alá reggel, amikor üzletét ki akarta 
nyitni, meglepetten tapasztalta, hogy 
az üzlet ajtaján erős feszítések nyoma 
„átszik. A mint az üzletbe bement, 
i edten látta, hogy az éjszaka betörök 
ártak a boltban. Átvizsgált gondosan 
mindent és megállapította, hogy a be- 
órök 70 korona készpénzt és nagyobb 

mennyiségű húst loptak el. A betörés 
felfedezése után az esetről jelentést 
„ett a rendőrségen, ahol Mile Pál azon­
nal intézkedett a tettes kézrekeritése 
iránt. De eddig sikertelenül. Érdekes, 
logy a betörés helyén ezelőtt rendőr 
őrszem állott, de az uj szolgálati be­
osztás most törölte azt és a Leány-utca 
sarkára rendelte ki.

— a Debreczeni Amatőr Fény 
képezök Egyeaületé-nek előkészítő bi 
zottsága f. hó 7-ón a Buzieska-féle müte 
rémben véglegesen megállapította az ala­
kuló közgyűlés elé terjesztendő alapsza­
bályokat. Az alakuló közgyűlést f. hó 
11-én, vasárnap d. e. 10 órakor tartjuk 
meg a felső kereskedelmi iskola tanári 
tanácskozótermében. E közgyűlésre meg­
hívjuk Debreczen sz. kir. város és vidó 
kének amatőr fényképezőit és kérjük, 
hogy minél nagyobb számban jelenjenek 
meg, tekintettel az ügy fontos voltára.
Az előkészítő bizottság.

— Betörés a Csapó-utcán. 
Böszörményi Pál hentes mesternek üz­
lete a Csapó utca 39. szám alatt vau, 
épen Burgondia és Csapó-utca sarkán

— A városi dalegylet estélye.
A debreczeni városi dal egylet tegnap este 
igen sikerült ünnepség keretében áldozott 
nemzetünk dicső nagy fejedelme, II. Rá­
kóczi Ferenc emlékének. A Bika díszter­
mét óriási válogatott közönség töltötte 
meg, amely nagy élvezettel hallgatta vé­
gig a gondosan összeállított műsor min­
den egyes számát. Nagyon tetszettek a 
dalegylet által precízen előadott kuruc- 
dalok. A műsornak értékes száma talán 
a Szemes Miklós joghallgató tárogatón 
előadott kuruc dalai voltak. A közönséget 
a tárogató mólabus akkordjai a régi da­
liás időkre emlékeztették. Ä ritka élve­
zetért frenetikus tapsviharral jutalmazta 
a közönség a fiatal művészt ^ A műsor 
többi számát Rácz Károly jóhirii zene­
karának precíz játéka töltötte be. A
műsort reggelig tartó táncmulatság kö­
vette.

— A nyíregyházai Bessenyei­
kor estélye. Fényesnek ígérkező estélyt 
rendez a nyíregyházi Bessenyei-kör o hó 
12-én a főváros legjobb nevű művészei­
nek közreműködő só vei. Á műsoron szere­
pel többek között V. Krammer Teréz, a 
m. kir. operaház művésznője. A Góth 
müvészpár. Molnár Ferenc kitűnő^ teno­
rista. Ezen estély bizonyára méltón fog 
sorakozni a többi nagysikerű estélyeihez.

— Békéltetés Az ipartestületi bé­
kéltető bizottság ma délután 3 órakor 
^etéssy Béla iparhatósági biztos elnök­
eié alatt ülést tart az ipartestület tanács- 
,érmében. Az ülésen az ipari alkalmazot­
taknak munkaadóik ellen tett panaszaik 
nyernek elintézést.

— Csőd. A hivatalos lap közli, 
íogy a nyíregyházai kir. törvényszék 
Hubser Bernát odavaló kereskedő ellen 
csődöt rendelt. A csődtömeggondnok Pi- 
.isy István ügyvéd. Bejelentési határidő 
ez év december 6.

_. Meghaltak. A debreczeni állami 
anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap fo­
lyamán a következő halálozásokat jelen­
tették be: Kovács János ev. ref. 3 hóna­
pos, Kis Elekné ev. ref. 78 éves, Huma- 
reihár Tódorné róm. kath. 23 éves, Hor­
váth József ev. ref. 39 éves, Morova 1 o- 
renezné ev. ref. 25 éves.

— Merénylet a hásiur ellen. 
Zucker József bérkocsisnak, aki famíliájá­
val Stein Antal kereskedőnek Róna utca 
26. sz. alatt levő házában lakott, sok baja 
volt a háztulajdonosnak. A kellemetlensé­
geket a bázbór okozta. A szegény bér­
kocsis nem tudott fizetni, amiért . Stein 
ki akarta tenni a házából. A háziúr jó 
ideig csak fenyegetődzött, de ma délben, 
amikor megtudta, hogy Zucker a kocsi­
ját lefoglalta Balázs kovácsinostcrrol, u 
fenyegetését be is akarta váltani. Bement 
ezért hozzá, ami Zuckert úgy elkesori-
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tette, hogy revolvert rántott elő és öt­
ször'rálőtt a háztulajdonosra. Szerencsére 
a lövések egyike sem talált. A merénylőt 
letartóztatták s bekísérték a főkapitány­
ságra.

— A pipa története Besenczky 
Kálmánnak volt egy 100 korona értékű 
tajték pipája. Családi örökség volt. A pipa 1 
a napokban eltűnt lakásáról. Erről je.ön­
tést tett a rendőrségen, a hol kifejezte azt

A király Budapesten.
Karácsonyig marad.

zésére, szívesen megteszi, hogy közben 
jár, bár nem hiszi, hogy eredménye 
lesz.

A köpeniki eset Bicskén.
A delegációk. Székesfejérvár, A szomszédos

- Távirati tudóiitás. — . Bicskén tegnap a köpeniki esethez
Budapest, nov. 8. hasonló történt. Molnár Gyula vendég-

a Politikai körökben nagy örömet íöshöz beállított Molnár Miklós huszár-
hogy ma végleg letárgyalta a őrmester és leitta magát. Mikor a

Szilágyi Gábor volt hetese. A nyomozás gáz az iparfejlesztési törvényjavasla- korcsmáros látta, hogy fizetni nem
ilyen irányban indult meg. Fehér Mihály ^ jy^nden párt körben élénk világ akar, kidobta az üzletből. Erre az ör-
rendőraiztos tegnap kiutazott Hajduszo-j lelkesen ünnepelték úgy Kos- mester egy csapat huszárral borontott
boszlóba ahol Szilágyi Gábor■ ezmint Szterényit. a korcsmába és Molnár vendéglőst
tartózkodott és a pip ^ meg is ^ . . jyjost a delegácionális ülések ad- megkötözve a kaszárnyába szállította.

. ♦ ~ nak sok beszédre"okot. Mint félhiva- A községi elöljáróság kérte a szabadon
momságos a fizetésük, de most nyomom- talosan jelentik, a felség e hónapban bocsájtását, de garázda őrmester nem
ságosak a cipészipsr viszonyai, sztrájkra Budapestre érkezik s személyesen lesz engedett. Erre táviratilag Székesfejér-
nem gondolnak. A szakszervezetben sztrájk-|jelen a delegáció megnyitásán. Az várra a parancsnoksághoz fordultak.
ról, sztrájkmozgalomról semmit som t uralkodó e hő 20-án jön a fővárosba : Érdekes fogadásnak, ezt csak néhány cipőárus szeretné j ura kouu c j ülégek alatt. BrtteKes lOganas.
megcsinálni, hogy kiakolbolitsa munkásait. I a c . i Szeged, nov. 8. Érdekes fogadást
Magyarázata ennek a manővernek az, Hetekig fog ez eltaitani . 1 nvprt itt Varjas honvédföhadnagy.
hogy Budapest cipőüzleteiből egy millió Karácsonykor a király ismét visz- nyert meg itt V arjas nonveaio gy
pár lábbeli kerülhet ki, a szegényebb nép gzalér ..écsbe. a kormány úgy tér- Kgy tarsasaggal fogadott, hogy lovon 
pedig takarékoskodik és ritkábban vásárol h a delegációk ülése alatt a ülve egy óra alatt 24 ezer vágást csi-
Cipőt. A munkásokat foglalkoztatni kell, > dohmzzék Mintegy más- nál nehéz lovassági kardokkal. A fo-
ha alkalmaztatásban vannak, mér pad« ^ killség ve-dadáét megn,érié, mert az egy érin

lést letárgyalhat. ;*>f“ m«B « 24 ezer kardvágást ezer-
Nagy feltűnést keltett az állami rel megtoldotta, 

tisztviselők körében, hogy Andrássy j Szobor leleplezés.
Gyula gróf belügyminiszter a legutóbbi j Miskolcz, nov. 8. Vasárnap or­

mostanában foglalkoztatásuk felesleges 
Ezért eszelték ki a sztrájkmozgalmat, 
melynek hírével megtóvesz.tették a közön­
séget. A szakszervezetben azonban kije 
lentik, hogy mostanában a cipészek csak 
akkor fognak sztrájkolni, ha a munkaadók 
rákényszerítik őket erre.

— Auer égők a
előléptetéseknél mellőzte mindazon

fián. Az éjszaka utazó közönség számára 
kellemes hírrel szolgálhatunk. A m. á. v. 
vonatain a személyszállító, kocsikban 
ugyanis gyökeresen megjavítják a világi 
tást a jövő esztendőben. A mostani gáz- 
világitás helyett mindenütt gáz izzó fény 
világítást fognak alkalmazni. A mostani 
villamos világítási rendszert is ki fogják 
küszöbölni. A mai lámpások csak a kocsi 
szakaszok tetejét világítják meg és ol­
vasni alig lehet máskép, mintha az em 
bér föláll. A mai lámpások helyett két­
karú villamos csillárokat fognak alkui 
mazni, hogy az utasok ülő helyzetben is 
jól lássanak. A külföldre járó kocsikat 
külön villanyfejlesztő dinamó-gépekkel is 
fel fogják cserélni.

A „H&jdumegyci népbank Piacz- 
utcza 26. sz. nagytőzsde épületében min­
den törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kell a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is benfoglaltatik.

— Gumi különlegességekben óriási 
választók. Mintaküldeményt 2 korona elle­
nében küld Schön Sándor keztyü és köt­
szerősz Debrecen, Piac u. 12. Stenczin- 
ger ház.

— Kiváló szép Angol cs Sport női 
kalap különlegességek (Ladstatter-fóle) a 
Nyakkendő királynál.

— Ha Ízléses és divatos nyakkendőt, 
férfi kalapot óhajt vásárolni, keresse fel a 
Nyakkendő király férfi divat üzletét.

— Valódi Egyptomi czigaretta 
hüvelyek a legjobbak, ÍOOO darab 
Pharaó 116, King 95 kr King para­
fával 190 frt. Mentse áruházába 
Kossuth-utcza 4. sz.

Használja a hires hajdúsági

--------  , 1 szágos ünnepségek között leleplezik
vasúti kupék- tisztviselőket, akik a Fejérváry kot- ßzemera Bertalan szobrát. A leleplc-

___ mámr nlntt rxl Äl rxtot ÓC-hcm rAfiZARll I t.P. K. I i i -1 1 A * í ,x
------------------- , ... .
mány alatt előléptetésben részesülte c. Z£gen a kormány több tagja is je- 

A N. F. P. írja, hogy a magyar leQ legz 
kormány az osztrák kormánynak 1917 , ' _ , .x««,
év után való állapot rendezésére ja- j Vizsgalat egy mandatu
vaslatot tett. A magyar kormány ja-1 ügyében,
vasolja 1917 utánra a közbeeső vám- j Budapest, nov. 8. A képviselöház 
vonal felállítását Magyarország és negyedik bíráló választmánya Popovics 
Ausztria közölt. A vámok Ausztria György lugosi képviselő megtámadott 
ipari és Magyarország mezőgazdasági mandátuma ügyében a vizsgálatod el- 
termékeire volnának kötendők. A ja- ‘ rendelte. Németh Imrét vizsgáló biz- 
vasiat szerint az előbbiek magasak, az tosul küldte ki. 
utóbbiak alacsonyak lennének j Vilmos osászár utazása.

A bécsi lap megjegyzi, hogy a; „. 0.nt vil-
javaslat elfogadhatatlan. Beriin, nov. • , .
J ; mos császár tegnap Liebenbeigbe uta­

zott, hogy Eulenburg herceget meg-iÄVIRATOK.
Szerbia ágyúi.

--- uaa.«ua>jui 1» ua.vr .“ j ]x Óí t(I U Ív 1ZáI l — —--------- ----------------------
bajuszpedrőt! mely legjobb az összes visszafogadása érdekében. Kossuth ki- 
készitmónyek között. — Egy doboz 50 fill, jelentette, hogy ámbár a fennálló tör- 
Kapható Grósz Négy Icroncz gyogysze- 6uycg intézkedések nagyon is korlá- 
roszncl Debrecen, Kossuth u. „Arany egy- ’ ... . , ... t . j
szarvú" gvó"vszcrlár. tolt eszközöket bocsajtanak íendclke-

látogassa. —- Politikai körökben azt 
tartják, hogy a császár utasítása 
jelenlegi kancellár válsággal van össze- 

Belgréd, nov. 8. Jó helyről jövő: függőiben.
hiú szerint a szerb kormány tegnap | . rendőrtanácaoa elő-
este előzetes szerződést kötött aj ^ lépése
Schneider gyár képviselőjével a gyors I P ■
tüzelő ágyuk szállítása tárgyában. Budapest, nov. 8. A hivatalos 
Pacsu pénzügyminiszter Párisba uta-1 lap legközelebbi száma fogja közölni, 
zik, hogy a hadsereg felszerelésére és | hogy a belügyminiszter dr. Pekary 
a vasúti hálózat kibővítésére szükséges; Fcrencz rendörtanácsost főkapitányt

'helyetcsső nevezte ki.
Szabó Kálmán a pénzügyi bi­

zottságban.
Budapest, nov. 8. A képviselöház 

pénzügyi bizottsága ma foglalkozott a 
kereskedelmi minisztérium költségve­
tésével, a melynek tárgyalása során 
Szabó Kálmán orsz. képviselő indítvá­
nyozta, hogy az 1917. év utáni 
időkre teendő intézkedéseket a kor­
mány már most tegye meg, ez indít­
ványhoz Széli Kálmán, Wekerle és 
Kossuth is hozzájárultak s egyértcl-

államkölcsön ügyében tárgyaljon
Villamosok küldöttsége Kos- 

suthnál.
Budapest, nov. 8. A képviselő- 

házban ma Batthyány gróf vezetése 
alatt megjelent Kossuth Ferencnél a 
villamos vasutasok küldöttsége. Batt­
hyány gróf Kossuth közbenjárását 

hétszáz alkalmazott



J
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müleg javasolták, hogy a kérdésben a 
kormány várja meg a megállapodá­
sokat.
Polcnyi a kormány rendelkezési 

joga ellen.
Budapest, nov. 8. Polónyi Géza 

iuazságügyminiszter elaborátumot dol­
gozott ki, amely körvonalazza a jövő­
ben a miniszterek rendelkezési jogát. 
— Az elaborátum kimondja, hogy a 
kormány együttesen és annak tag­
jai a jövőben az ország vagyo­
nával a törvényhozás felhatalmazása 
nélkül nem rendelkezhetik. Szerződést 
nem köthet és a költségvetés rovására 
a Ház jóváhagyása reményében nem 
költekezhet. Az elaboration lényege 
különben az, hogy a királyi kinevezés 
még nem ad jogot az ország vagyo­
nának tékozlására.

UEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

ój tszalca. Ismeretlen létemre sál langt;1,lan 
barátsággal fogadtak, vendégeltek. Vacso 
ránál valahogy szóba került a szellem- 
idézés, asztaltüneoltatás is. Meglepett, 
hogy rajtam kívül majd mindenki foglal­
kozott már ezzel a falusi mesterséggel. 
Még Oszkár barátom is, akit pedig Ko­
lozsvárott erős logikájú embernek ismer- 
temfmeg, Azt állította, hogy szemcláttára 
arasznyira emelkedett föl egy asztal a 
szellemidézés órájában. Aladdin beval­
lotta, hogy az édes anyja is a spiritiz- 
musba kábult bele annyira, hogy szívbajt 
kapott. Általában ideges, beteges asszo- 
nyi lelkek játéka ez az önáltató és ön­
ki nzó játék. Endori boszorkányok és sza 
lacsi asszonyok mindig teremnek. Én 
csak hallgattam, mint a hogy az édes 
anyámék babonás visszaemlékezéseit szok­
tam hallgatni a boszorkányos fazékketté 
hasadásról, a pénzes kondér vándorlásá­
ról, felvillanó lidérctüzekről, feketo kan­
dúrrá változott s álmunkban megnyomó 
vén bábáról. Babona, babona 1 A költé­
szet fattyúhajtása, a túlhajtott képzelet 
izgalomálma. Peo Edgar tudta ilyenekkel. 
borzongatni a maga és jámbor olvasói 
hátát.

jUüiiUj

0 E 8 ?! E ß 11ft, Kisbiaplomhazár.
übayasszoB;» kelengye
s szőnyeg ámhár**

raktárra érkeztek az

zi divat
gyönyörű újdonságai

íretek, Bions flanellel, 
Selymei, Veletek.

Óriási választék!!

ÜL
m
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Terménytőzsde. (Folytatjuk)

Bohvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése 
Budapest, 1906. nov. 8.

Jegyzések 50 kgrammonként szólnak. Készáru 
változatlan, határidők állandók,

1906. októberi búza . .
1907. áprilisi búza . .

októberi rozs .
1906. áprilisi rozs . .

októberi zab . .
áprilisi zab , .

1907. május tengeri 
1906. júliusi „
1906. ang.

szeptemberi
1906. augusztusi repeza

7 71.- 72 
7 42.-43

6 57.-58 
7.14—15

5.14 -15

13 35.-45

REGEMY-esmmis;,

Barangolás Erdélyben.
21 Irta: Oláh Gábor.

De hit mit gondol tnlajdonképpen
©Q Pepi kisasszony, — igy meghűlve { 

~ az üzletbe jönni 1 Talán el akarja j 
riasztani a vásárlókat ? Azonnal 
hozzon magának egy skatulyácska 
Fay féle valódi szodeni ásvány pasz-! 
tillát, hogy legalább a, köhögés 

^ nemsokára megszűnjék ! Es ha még 
|0 egyszer meghűli magát, — rögtön

©2^ vegye Fay valódi szodenijót, akkor 
|gk már nem is fordulhat rosszra a 

Sä dolog. Egy skatulya csak 1 kor. 25 
0O és minden e szakba vágó üzletben 
©Ö kapható.
Főraktárak Magyarországa» : Egger L?,ó dr. 
és Egger I, Kochmeister utóda, Thailraayer és 
Seitz, Török József mindannyian Budapestoa.

Ä Hajdumegyei
méhészegylet 

megbízott elárusítója.

leilsch Lajos
füszerkereskedő Piacz-uícza 38. szám.

süiz 60 kr.
Debreczeni Kézizálog Kölcsöni tézet

részv. társ.
Debreezen, Arany János.-u, 9.

V.
Julius 14—1G.

Ismeritek a magyar Abderát, a min­
den furcsaságok városát ? Nem Rátót az, 
hanem Tör dal Csak Toi'da mellett támad­
hatott hasadék földi ember szavára, csak 
a tordai hidat bámulja mormolva még a 
folyam is, csak a tordai malac megy 
farral a vályúnak s esik mégis fővel bele, 
csak a tordai kéményseprőnek támadha­
tott az a bolond gondolata, hogy leeresz- 
kedjék kötélen Balika-barlangjának kür 
tőjébe s benne szoruljon örökre, mint a 
jóllakott róka a keskeny lyukban; csak 
a tordai polgármester mondhatta nagy 
önérzetében, mikor a menny kő távollété­
ben beleütött Tordába : „Egyszer teszem 
ki a lábom, már is baj történik.“ -i

Csepergett az eső, mikor átdobogtunk 
az Aranyos hidján, Erdélynek eme remek 
alkotmányán, melyet 1804-től 1815-ig ké­
szítettek a derék tordaiak „nagy költség­
gel, de nagyobb gonddal s legnagyobb 
közhaszonra.“ Fedelet is húztak rá, hogy 
meg ne ázzék a rajta átmenő. Temérdek 
gerondázat cikkcakkozza be az egészet és 
át van itatva valami jóféle tehénszaggal. 
Az emléktáblája igy kiált a jámbor uta­
zóra: „Csudáid itt utazó a természet baj­
nok j át, a mesterséget, ezt a viz győző 
remek alkotmányt, melyen maga a folyó 
is herculesi erő alatt mormolva bámul. 
Megvallom, magam is mormolva bámul­
tam ezt a furcsaságot.

Dániel Károly uramék ősi kúriájába 
hajtott bennünket a kesernyés júliusi

Kotorta
faszén (por és személmeites )
SmÍ@i, porosz1

Tatai tojás ős lcoczka, Salgótarjáni 
és Petrozséni kőszenek legol­
csóbb árban házhoz szállít «$■

Safoányl Sanier |
Gsapó uteia 3. sí. — Telefon 449.

üj kóser mészárszék!
Az izr. Stat. Quo hitközség által 

engedélyezett

kóser hasmérés
f. hó 11-én, vasárnap Szent Anna- 
utoza 1. szám Szilcz Ferencz ur 
gyógyszertára mellett megnyílik, ahol 
is príma kóser hússal a legkorrek­
tebben szolgálok.

Szives pártfogásért esedezik
a mészárszék tulajdonosa.

Oic-ó kölcsönöket nyújt értékpapírokra, 
ékszerekre, arany és ezüst tárgyakra és 

egyébb ipari készítményekre. 
Raktáraiban iparosok és kereskedőktől 
árukat beraktároz és azokra előnyös 

kölcsönöket nyújt.
Jelenleg

arany és ezüst órák, varrógépek, ké­
pük, finom ruha kelmék, fekete és szí­
nes selymek, valamint finom len, Runi- 
burgi, Damast, Creász vásznak és len 
darnaszt. Törülközők jutányos áron kap­

hatók.

árlejtés! hirdetés.
A vezetésem alatt álló országos ta­

nítói árvaház egy évi hussziikségletének 
biztosítása végett 1906 évi november hó 
10 én szombatos délelőtt 10 órakor az ár­
vaház iroda helyiségében (Simonyi-u. 14.) 
zárt ajánlattal egybekötött árlejtést fog 
tartatni. Csak önálló és bejegyzett mészá­
ros iparosok vehetnek részt az árlejtésen. 
Óvadékul 600 kor. (hatszáz korona) teen­
dő le készpénzben, vagy óvadékul elfo­
gadható állampapírban. A szállítási szer 
ződés minta az iroda helyiségben minden 
nap d. e. és d. u. hivatalos órák alatt 
megtekinthető. Az árlejtés eredménye cl 
vagy el nem fogadását az árvaház igaz­
gatósága magának azzal tartja fenn, hogy 
az ajánlattevők között tetszés szerint vá­
laszt s a megkötendő szerződés a szer 
ződő iparost az aláírás után azonnal, az 
árvaházat pedig a Vallás és Közokt. Mi 
niszterium jóváhagyása után kötelezi. 
Ajánlat csakis elsőrendű lius szállítására 
teendő.

Debreczen, 1906. november 6.
Kozma László

országos tanítói árvaszóki igazgató.
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Apró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden azó 4 fillér, a
legkisaebb hirdetéa 40 fillér. Vastag betűkből aze-
d. tt minden azó S fillér. - Vidéki tudakozódásnál

tessék Tálaszbélyeget csatolni. ________

Törlesztésed, valamint másféle pénzkölcsö- 
nöket igen kedvező fizetési feltételekkel 
a lehető legkisebb kamat mellett folyó- 
sittat; drága kamatú kölcsönöket kicse­
réltet ; birtokokat vesz és elad : Héry 
bankirodája Piacz u. 46. (Szentanna-u. 
sarok.) ______ ___________

Gonwérirozást 3 krajczártól kezdve elvállal 
Rózsa IgnátZ női felöltő- és kalap áruháza 
Debreczen, kistemplombazár.

Felsőrész tflzönö felvétetik a .Csizmadiák 
termelő és árucsarnokánál.“

Asztalos segédet felveszek ki jól tud fé­
nyezni állandó munkára. Czim a kiadó­
hivatalban.

losóáru Uí önlesesséoek.
A Hazai és cos.i.anosi jó mosó 1 barketek. Flanel, bársony-fia-1 
1 nel és szövött minőségekben. I 
í Fehér piké és sinőr barketek f

óriási választékban,
Félig kész, kiszabott batiszt, se- i 
lyem, túli és applikált finomabb 
ruhákból állandó nagy válasz- 

\ ték jutányos szabott árakhoz.

SZABÓ LAJOS FIAI
vászon , divat és szőnyeg áruháza.

Kirakataink állandóan a legutolsó 
£ divatot tüntetik fel. 3

Kaptákat készen raktáron tártnak és min­
ták után megrendelésre készítünk. Csiz­
madiák termelő ős áruosarnoka Margit 
fürdő-telep.

Csizmadia tanonczokat napibér mellett sze- 
gődtetünk. Csizmadiák termelő és áru- 
csarnoka Margit fürdő-telep.

Föszerkereskedő segéd felvétetik Borús Ist­
vánnál Rakovszky-utcza 19. sz._______ i

Vigyázzon ! Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

1—2 éves legfinomabb gyökeres vesszők 
olcsó árért kapható Varga u. 43. __ _

Keresek megvételre egy 3-mas pénzszek­
rényt. Leiehtmann Adolf városi bórház, 
Simonffy-u 1.

Kongré munkát, horgolást, monogrammok, 
hímzését és bármilyen más kézi munkát 
elvállalok. Czim a kiadóba. |

Sehol sem kaphatók oly olcsó üzleti kön- 
vek kopir könyvek, mint Hoffmann és 
ICronovitz könyvnyomdájában Piacz-u.
47. sz. ___________

Legjobb bajuszsodré a hires
DEBRECZEN1

„GZIVIS“ bajuszpedrő.

— •• __ //
ftvmo

Asztali bor 1 liter .... 35 kr. 
öagyarádi óbor 1 liter . . 40 kr. 
Szegszárdi vörös 1900 évi 1 lit. 48 kr. 
ovábbá kitűnő szomorodni és tokaji 

asszu borok nagy választékban

Kontsek Gézánál
Debreczenben, Kossnth-ntcza.

áromi HL |

Szövetkezetünk
második évtársulalába tagok már most 

fölvétetnek.

üj kölcsönök
után a törzsbetétek csak 1901. január 

1 l-tői kezdve fizetendők.

£> Egy törzsbetét 50 Altér. <•
Egy törzsbatét 100 korona hitelre jogosít 
QßtT Négyéves évtársulat, TB|

■ Jelentkezhetni az intézet hivatalos 
helyiségében Piacz utcza 65. sz. Czé- 
gely ház.

A központi bank
m. az. igazgatósága.

mühangezer készítő 
Legnagyobb hangszer üzlete

léssel kir be cég utcza2 Bikaszátoda 
mellett.

Czimbalom vételnél díjtalan ta­
nítás saját czimbalom iskolámba. 
Legnagyobb zongora terem Piaoz- 
utcza 49. főpostával szemben.

Bérbe adott zongorákat uj gya­
nánt nem adunk el, mindenféle hang­
szerek részletfizetésre is. Több féle 
gyártmányú

Gramophonok
és lemezei, a hírnevesebb gyártmány, 
lemezekben óriási választék. Szak­
szerű műhely, nem kontár, uj 
hangszerek készítését és javítását 
művésziesen nem mint kontár, de 
mint szakképzet készítjük. Zongora 
hangolást vidéken is.
Képes árjegyzék ingyen és bórmentve.

Az újonnan érkezett hurfonó gé­
pemen a legkitünfib minőségű hurok­
kal szolgálok.

mely nem tép, de jól összetartja és nőttetl
a bajuszt I

1 doboz éra 40 fillér. "1*
Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenó
gyógyszertára a »Kígyó hoz* DEBRECZENBEN.

Csak akkor valódi,
ha a háromszögű palack az 
itt levő szalaggal (vörös s 
fekete nyomás sárga papíron) 

van elzárva.

Eddig fellllmulhatatlan.

toíacellirtet VerschlressUBifeA. >;

mtűvFtocto 
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Protoco!li[tir e
USSSt

valódi tisztított

■■así.l »lakj
törvényszékileg védett csomagolásban.

Utánzások törvényileg altatnak

üvegenként E 2.
» » K

laager Vilmostól Bécsben.
1869. óta Ausztria-Magyarország biro­

dalmában általánosan bevezetve.
A t. tanárok és orvos urak által elő­

szeretettel rendeltetik.
Kapható a legtöbb gyógyszertárakban 

és gyógyáru kereskedésekben.
Főraktár és föelárusltás az osztr. magyar mo­

narchia részére
IWAÄGER W. Wien.

III/8., Heumarkt 8.

Nyoti atott Hoffmann és Xronovit* könyvnyomdájábm Debreczen. a fv.iwt »»-1 zonib-tn.


